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Megyei/körzeti forduló	 6. osztály	 2012. október 12.

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel je-
löljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes.

1.	 Egy pásztor a nap végén 12 kecskéjét karámba zárta. Reggelre 5 híján mind 
megszökött, 3 a kerítésen át. Hány kecskéje maradt reggelre a karámban?
(A) 2 (B) 4 (C) 5 (D) 7 (E) 8

2.	 Évi cukorkát osztott magának és Etának. Először magának 18-at adott, Etának 
3-at. Ezután magának 16-ot, Etának 6-ot. Utána magának 14-et, Etának 9-et, 
és így tovább, tehát lépésenként magának mindig 2-vel kevesebbet, Etának 
mindig 3-mal többet, mint előtte. Ezt addig folytatta, amíg az összes cukor el-
fogyott. A lányok nagy meglepetésére végül mindketten ugyanannyi cukorkát 
kaptak. Mennyi lehetett a valamelyiküknek utoljára osztott cukorkák száma?
(A) 0 (B) 6 (C) 10 (D) 15 (E) 21

3.	 Szamóca, Málnácska, Eperke, Bíborka és Napocska manók találtak az erdő-
ben egy elhagyott csokoládét. Széttördelték darabokra, ahogy az ábra mutatja, 
és elkezdték megenni. A legnagyobb részt Bíborka ette meg. Napocska és Sza-

	 móca ugyanannyit evett, de Napocska három részt 
evett meg, Szamóca viszont csak egyet. Málnács-
ka megette a csokoládé hetedét, a maradékot pedig 
Eperke ette meg. Melyik részt melyik manó ette meg?
(A) A-t Szamóca (B) E-t Málnácska
(C) C-t Napocska (D) G-t Eperke (E) D-t Napocska

4.	 A pénzem hat heted része fémpénz, a többi papírpénz volt. Elköltöttem a fém-
pénzeim egy harmadát. Most az összes pénzemnek hányad része fémpénz?
(A) öt heted (B) négy heted (C) négy ötöd
(D) két harmad (E) három negyed

5.	 Hunor építőkockákból egy alakzatot rakott össze az aszta-
lon, majd lerajzolta, hogy milyennek látja ezt az alakzatot 
felülről és jobb oldalról nézve (lásd az ábrát). Hány kocká-
ból készíthette Hunor ezt az építményt?
(A) 5 (B) 6 (C) 9 (D) 11 (E) 13

6.	 Mennyi a 42 + 52 + 62 + 72 + … + 2002 + 2012 összeg utolsó számjegye, ha 
az összeadandó tagok tízesével növekednek?
(A) 0 (B) 2 (C) 4 (D) 6 (E) 8

7.	 Egy öt egybevágó négyzetből álló szalagot a szaggatott vonalak mentén (az 
ábra szerint) összehajtunk egy négyzetté, és letesszük az asztalra. Az alábbiak

	 közül melyik sorrendben következhetnek ekkor az asztal-
tól kezdve egymás fölött az 1, 2, 3, 4, 5 számok?
(A) 1-2-3-5-4 (B) 1-3-2-4-5 (C) 5-4-3-2-1 (D) 2-4-1-3-5 (E) 3-5-4-2-1

8.	 Józsi idén annyi éves, ahányadik születésnapja volt idén a nagymamájának. 
Józsi és húga a nagymama két egymást követő születésnapja között születtek, 
hármuk életkorának összege 100 év. Hány éves lehet Józsi húga?
(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

9.	 A felsoroltak közül melyik számmal osztható biztosan 15 darab egymást köve-
tő pozitív egész szám összege?
(A) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 10 (E) 15

10.	 A fiúk megtalálták egy régi aknamező tervrajzát (lásd az ábrát). Néhány (de 
nem az összes) akna nélküli mezőn számok találhatók. Ezek az aknát tartalmazó

	 szomszédos mezők számát jelzik (két mező akkor és csak ak-
kor szomszédos, ha van közös oldaluk vagy csúcsuk). Összesen 
hány mezőn lehet akna ezen az ábrán?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

11.	 Összesen hány olyan négyjegyű pozitív egész szám van, amelyben a számje-
gyek összege 32?
(A) 30-nál kevesebb (B) 30 (C) 30-nál több (D) 31 (E) 35

12.	 Gergő építőelemekből kéményt épít. Az építőelemek egy-
forma, 1 cm × 2 cm × 3 cm méretű hasábok. A megépülő 
kémény teljes ürege téglatest alakú (tehát az üregbe nem 
lóghatnak be építőelemek, falai pedig tömörek). A kémény 
egy-egy falának vastagsága mindenütt ugyanakkora, de két

	 különböző oldalfal vastagsága lehet eltérő. Gergő először az ábrán látható egy-
emeletes, üreges kéményt építette fel négy hasábból, 16 cm2 alapterületen. 
Utána elhatározta, hogy felépít egy másik üreges kéményt, 504 ugyanilyen 
építőelemből, 48 cm2 alapterületen. Hány cm magas kéményt építhetett, ha 
mind az 504 darabot felhasználta, és a kémény teteje egy szintben volt?
(A) 36 (B) 72 (C) 75 (D) 84 (E) 126

13.	 Peti és Pali a következő játékot játsszák: Először Peti mond egy 1-nél na-
gyobb egyjegyű számot, majd Pali ezt megszorozza az 1-nél nagyobb egyje-
gyű számok valamelyikével. Ezután Peti szorozza meg az eredményt az 1-nél 
nagyobb egyjegyű számok valamelyikével, és így tovább. A játékot az nyeri, 
aki először tud 2012-nél nagyobb számot mondani. Az alábbiak közül melyik 
számot mondhatja Peti először, hogy jól játszva biztosan megnyerje a játékot?
(A) 1 (B) 3 (C) 5 (D) 7 (E) 9

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg!
14.	 Egy téglalapot az ábrán látható módon öt téglalapra bonthatunk úgy, 

hogy az öt kis téglalap közül semelyik kettő nem alkot együtt egy na-
gyobbat. Bontsatok fel hasonló módon egy téglalapot 6, 7, 8, illetve

	 9 téglalapra! (Tehát a kapott kis téglalapok közül semelyik kettő ne alkosson 
együtt egy nagyobbat.) Elég mind a négy esetben egy-egy megoldást adnotok.
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